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CONFERENCE DE PRESSE DU 11 FEVRIER 2009

L’INPH et la CPH s’unissent dans l’indignation

Mme BACHELOT, avec sa loi présentée hier aux  forceps, sans  dialogue social, sans concertation, entend inscrire par perte et profit le malaise profond de l’hôpital public.

J’indique au passage que pour les cliniques privées tout va bien, merci.

J’insiste. Il est faux de dire que nous sommes contre par principe, contre la réforme. 

Nous sommes habitués (5 réformes en 20 ans).

Après tout, cela pourrait être une réforme de plus.

Aujourd’hui nous sommes scandalisés par le ton de la Ministre et la forme proposée (procédure d’urgence), alors que le cafouillage et le télescopage avec le rapport Marescaux sur les CHU auraient conditionné du temps, de la concertation, et un autre calendrier.

C’est inadmissible.

Dans un récent entretien Mme BACHELOT interpelle les professionnels de santé pour qu’ils fassent des efforts.  Mais dans quel monde vit-elle ?

Les professionnels de tous les échelons sont épuisés (les arrêts maladie sont en hausse, les mouvements de grève perlés des soignants, liés aux plans sociaux de licenciement émergent ici ou là).

En un mot, nous sommes au bord de la crise de nerfs.
La contamination de cette désinvolture aggravée est sans limite, j’en veux pour preuve le rapport fait M. Edouard COUTY sur la psychiatrie et la santé mentale (dont les conclusions n’ont rien à voir avec les débats qui se sont déroulés de juin à décembre 2008). Je veux croire encore aujourd’hui qu’il n’a fait qu’apposer sa signature à un texte écrit par d’autres que lui.

Il faut se rendre à l’évidence. Dans le secteur hospitalier public aussi, les pouvoirs publics recherchent par la provocation d’une loi non négociée le conflit majeur.

Alors, nous répondons « chiche » et nous sommes là aujourd’hui pour marquer notre détermination unitaire à enclencher des mouvements d’actions et de grèves, et je dis bien de grèves.

Les professionnels de santé exaspérés, rejoindront à la première occasion tout le mouvement inter-professionnel le 19 mars 2009 par exemple ; ce mouvement inter-professionnel qui partage avec nous le ras-le-bol des incompétences élyséennes, indépendamment d’un mouvement de protestation sur la santé le 05 mars 2009
D’ores et déjà, nos consignes de rétention des données du PMSI, débutées depuis peu et appliquées pendant toute la durée du débat parlementaire, sont de mieux en mieux suivies.

Je vous assure que cela n’est pas par plaisir. C’est une urgente nécessité pour nous faire entendre.

J’ai également le regret de vous confirmer que d’ici le 19 mars 2009 nous prendrons sur notre temps pour organiser des forums et des assemblées générales dans tous les hôpitaux publics, afin d’affiner et d’initier les mouvements de protestation en réponse à ce mépris affiché.

Les blouses blanches n’ont pas voulu la guerre, mais les agressions à répétition (rapport IGASS sur les rémunérations des praticiens hospitaliers) et les incohérences de Mme BACHELOT nous poussent à l’action.

Nos années d’études, notre engagement et notre attachement au service public de qualité ne seront pas confisqués par quelques experts comptables des beaux quartiers, au détriment de la qualité des soins que nous devons à nos patients.

L’heure n’est plus à rechercher pourquoi Nicolas Sarkozy s’acharne sur l’hôpital public de façon désorganisée et hypomaniaque ; l’heure est au rassemblement de nos forces et de nos points de convergence, en laissant de côté ce qui a marqué nos différences.

L’instant est trop grave, par les conséquences incalculables que nous ressentons tous ici et là sur le terrain déjà.

M. et Mme les journalistes, photographiez bien le service public hospitalier actuel en 2009, en guise de souvenir. Si nous ne bougeons pas, si vous ne nous relayez pas, alors le service commandé de Mme BACHELOT portera le nom qui convient : une loi de démolition.

Dans le contexte de la crise actuelle, d’aucun aurait pu penser que le système de santé soit épargné de l’agitation et de l’improvisation qui  nourrissent la désorganisation de nos hôpitaux.

Pour conclure, je vous rappelle que l’INPH exige :

L’ouverture immédiate de négociations dans le cadre d’un grand débat national sur le devenir du système de santé   en France

1- la re-négociation de la loi HPST en y association les acteurs de santé

2- la sauvegarde du statut de praticien hospitalier et la mise en place de mesures renforçant l’attractivité de la carrière

3- en matière de retraite, l’abrogation des dispositions modifiant le régime de retraite et la prise en compte des gardes et astreintes dans son calcul

4- un management hospitalier  qui impose une gouvernance médicale 

Nous en avons assez de cette compassion de pacotille pour des personnels maltraités à la première occasion. Le système de santé public est en danger. C’est maintenant.

                                                                            Dr Rachel BOCHER

                                                                            Présidente de l’INPH
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